



Электронная версия «Хиславичских известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№37 (7062)  
14 сентября 2018 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

Погода	
Пн. 17 сентября - ночь +9°, день +17°,	
Вт. 18 сентября - ночь +11°, день +20°,	
Ср. 19 сентября - ночь +11°, день +21°,	
Чт. 20 сентября - ночь +11°, день +18°,	
Пт. 21 сентября - ночь +10°, день +16°,	
Сб. 22 сентября - ночь +8°, день +16°,	
Вс. 23 сентября - ночь +8°, день +16°,	

## Выборы состоялись, нарушений нет

В минувшее воскресенье 9 сентября Смоленщина выбирала депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва.

В Хиславичском районе избирательные участки открылись в 08:00 и закрылись в 20:00 по местному времени. Согласно данным Территориальной избирательной комиссии муниципального образования "Хиславичский район", явка избирателей на выборах в районе составила около 33% - на избирательных участках проголосовало 1979 человек, вне помещения для голосования - 545. На всех УИКах работали общественные наблюдатели. Нарушений во время выборов не было зафиксировано.

**Итоги выборов депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва, состоявшихся 9 сентября 2018 г., по одномандатному избирательному округу № 11, в том числе**

**по Хиславичскому району**

1. Число избирателей, внесенных в список избирателей на момент окончания голосования - 30832, по Хиславичскому району - 7674.

2. Число избирательных бюллетеней, полученных участковой избирательной комиссией - 29682, по Хиславичскому району - 7190.

3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям в помещении для голосования в день голосования - 8264, по Хиславичскому району - 1979.

4. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования - 1986, по Хиславичскому району - 545.

5. Число погашенных избирательных бюллетеней - 19432, по Хиславичскому району - 4666.

6. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных



ящиках для голосования - 1986, по Хиславичскому району - 545.

7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования - 8264, по Хиславичскому району - 1979.

8. Число недействительных избирательных бюллетеней - 346, по Хиславичскому району - 98.

9. Число действительных избирательных бюллетеней - 9904, по Хиславичскому району - 2426.

10. Число утраченных избирательных бюллетеней - 0, по Хиславичскому району - 0.

11. Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении - 0, по Хиславичскому району - 0.

12. Антоненков Евгений Николаевич - 1645, по Хиславичскому району - 784.

13. Дыко Александр Михайлович - 2259, по Хиславичскому району - 376.

14. Курбасова Лилия Владимировна - 390, по Хиславичскому району - 127.

15. Прохоров Вадим Викторович - 587, по Хиславичскому району - 134.

16. Степанов Алексей Николаевич - 5023, по Хиславичскому району - 1005.

**Итоги выборов депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва по избирательным объединениям, выдвинувшим зарегистрированные списки кандидатов по 11 избирательному округу, в том числе по Хиславичскому району.**

1. Число избирателей, внесенных в список избирателей на момент окончания голосования - 30963, по Хиславичскому району - 7706.

2. Число избирательных бюллетеней, полученных участковой избирательной комиссией - 29682, по Хиславичскому району - 7190.

вическому району - 7190.

3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям в помещении для голосования в день голосования - 8377, по Хиславичскому району - 2010.

4. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования - 2011, по Хиславичскому району - 546.

5. Число погашенных избирательных бюллетеней - 19294, по Хиславичскому району - 4634.

6. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования - 2011, по Хиславичскому району - 546.

7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования - 8376, по Хиславичскому району - 2010.

8. Число недействительных избирательных бюллетеней - 356, по Хиславичскому району - 97.

9. Число действительных избирательных бюллетеней - 10031, по Хиславичскому району - 2459.

10. Число утраченных избирательных бюллетеней - 0, по Хиславичскому району - 0.

11. Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении - 0, по Хиславичскому району - 0.

12. Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ" - 4559, по Хиславичскому району - 923.

13. ПАРТИЯ ПЕНСИНЕРОВ - 769, по Хиславичскому району - 180.

14. Политическая партия ЛДПР "Либерально-демократическая партия России" - 1912, по Хиславичскому району - 717.

15. Политическая партия "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" - 2295, по Хиславичскому району - 505.

16. Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - 496, по Хиславичскому району - 134.

## Уважаемые жители Хиславичского района!

От всего сердца благодарим всех, кто принял участие в выборах в региональный парламент и поддержал кандидатов от ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Победа означает для нас только одно - и дальше работать честно и принципиально, решая проблемы своих избирателей. Мы будем последовательно и настойчиво представлять интересы жителей округа при решении вопросов на областном уровне, и, конечно же, помогать нашим землякам в решении насущных проблем.

Ваше доверие - это огромная ответственность для нас! Ведь только благодаря диалогу власти и общества можно обеспечить конструктивное развитие

нашего региона.

Впереди у нас большая работа, которую нам предстоит делать вместе! Только вместе мы сможем больше!

Еще раз спасибо за поддержку, желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья, мира, веры в будущее и исполнения всех желаний!

**Всегда вместе с вами,**  
**Александр КАЛУГИН, Алексей СТЕПАНОВ,**  
**депутаты Смоленской областной**  
**Думы шестого созыва**  
**Светлана КОСТЮКОВА, секретарь**  
**Хиславичского местного отделения партии**  
**"ЕДИНАЯ РОССИЯ"**

## Спасибо за поддержку

От лица партии КПРФ хочу сказать огромное спасибо всем неравнодушным людям за поддержку и оказанное доверие. Мы будем доказывать не словом, а делом, что вы не зря сделали свой выбор.

В ходе предвыборной кампании мы обещали избирателям только выполнимые задачи, с радостью

приступим к их реализации и работе на благо нашего региона и жителей. В своей деятельности мы будем руководствоваться принципами открытости и близости к смолянам.

**С уважением,**  
**депутат Смоленской областной Думы**  
**Андрей МИТРОФАНЕНКОВ**

## Эко-марафон

### Сдай макулатуру - спаси дерево!

С 17 сентября по 9 октября 2018 года в Смоленской области пройдет Эко-марафон "Сдай макулатуру - спаси дерево!".

Основная задача акции - привлечь внимание людей к ресурсосбережению, заставить задуматься над расточительностью использования природных ресурсов, а также внести вклад в развитие вторичной переработки отходов.

Акция будет проходить в форме соревнований между районами и городами области. К участию приглашаются все учебные заведения, общественные организации, предприятия, компании, и другие учреждения всех населенных пунктов Хиславичского района. Для этого до 28 сентября нужно собрать ненужную макулатуру и оставить заявку на официальном сайте акции [www.сдай-бумагу.рф](http://www.сдай-бумагу.рф).

По результатам акции будет составлен зеленый рейтинг области, а победители акции будут награждены премиями, благодарностями и ценностными призами.

Дела и заботы сельские

Погодные условия текущего сезона привередливые. Сенокосная пора выдалась дождливой. А вот на заготовке сочных кормов дождливый июль сказался положительно. Силосные кормовые культуры быстро пошли в рост, а в августе бобовые, кукуруза дали полновесное зерно, что позволило заготовить силос высокой кондиции. У кормовых площадок "Мираторга" ровными рядами выросли силосные курганы, укрытые пленкой, под которой идет процесс созревания сочного корма.

Положительно сказалась дождливая середина лета и на росте отавы. И там, где заботятся о пополнении зимнего рациона КРС, как, например, в ЗАО "Свободный труд", сейчас работают со вторым укосом клеверов. В хозяйстве его решили пустить на сенаж, но заготавливают по особой технологии. Скошенную траву немного подвязывают, воршат и тут же рулонят, закрывая герметично подпрессованную клеверную массу пленкой. Получаются порционные сенажные рулоны, которые удобно сложить в доступном месте, при необходимости без проблем привезти к ферме. Более 300 рулонов се-



нажа к настоящему времени  
заготовили механизаторы Л.М.  
Корольков, Д.В. Марков (на

снимке) и А.М. Павлюченков.  
На 11 сентября в Хиславичском районе заготовлено 8



тыс. тонн сена, 94,8 тыс. тонн  
сенажа, 16,9 тыс. тонн сило-  
са. На одну условную голову

скота приходится 34,4 центне-  
ра кормовых единиц.

**Валерий ЦЫРКУНОВ**

**16 сентября - День работников леса****Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства Смоленской области!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Смоленщина щедро одарена лесными богатствами, которые являются не только важнейшим природным ресурсом, но также играют серьезную роль в экономической жизни региона, обеспечении экологического благополучия на территории области.

Сегодня в лесной отрасли нашего края честно и добросовестно трудятся ответственные, профессиональные, компетентные специалисты, глубоко преданные своей профессии люди. Уверен, что вы и впредь будете вести активную работу по сбережению и восстановлению смоленских лесов, целенаправленно заниматься реализацией экологических и просветительских программ, направленных на рациональное использование и сохранение зеленого фонда.

Желаю вам успехов в созидательном труде на благо смолян и Смоленщины, крепкого здоровья и счастья!

**Губернатор Смоленской области  
А.В. Островский**

**Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли Смоленской области!**

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Смоленский край всегда славился своими лесами, которые занимают значительную часть его территории. Лес - не только важный природный комплекс региона, но и неотъемлемая часть нашей жизни, культуры и истории, поэтому мы обязаны заботливо и рационально использовать это бесценное сокровище.

Отрадно, что в лесной отрасли Смоленщины трудятся специалисты высокой квалификации, преданные своему делу и добросовестно выполняющие свой долг. Благодаря вам, созданы сотни гектаров зеленых насаждений, многие лесные массивы спасены от огня и незаконной вырубки.

В этот торжественный день примите слова благодарности за то, что сохраняете и приумножаете красоту и богатство природы родного края. От всей души желаю вам здоровья, благополучия и дальнейшей плодотворной работы!

**Председатель Смоленской областной Думы  
И.В. Ляхов**

**Уважаемые работники и ветераны лесопромышленного комплекса Хиславичского района!**

Поздравляем вас с Днем работников леса!

Это праздник тех, кто охраняет лес и его богатства, работает над восстановлением лесных массивов, ведет борьбу с самовольными вырубками леса и браконьерством в охотничих угодьях, производит сырье и продукцию из древесины. Его по праву можно считать не только профессиональным, но и всеобщим праздником. Ведь лес - наше самое большое природное богатство, бесценный экономический и экологический, духовный и эмоциональный ресурс страны, области, района.

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником! Примите слова искренней благодарности за ваш нелегкий, ответственный, неустанный труд. Здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

**Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов  
Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С.Н. Костюкова**

**Приумножая леса, думаем о будущем**

Каждое третье воскресенье сентября в России свой профессиональный праздник отмечают люди, которые своим трудом приумножают наши лесные богатства, способствуют их рациональному использованию и воспроизводству. Работники леса следят за одной из самых важных составляющих систем, работающих не только на экономику страны, но и оказывающую огромное влияние на экологию нашей планеты. Не стоит в стороне от этих забот и Хиславичское лесничество - филиал ОГКУ "Смолупрлес".

О том, как на сегодняшний день обстоят дела, о целях и задачах районного лесничества, нам рассказал заместитель директора - лесничий Хиславичского лесничества Михаил Иванович Златарев.

- Начиная с 2001 года, когда в нашем районе был образован Хиславичский сельский лесхоз, который затем в 2008 году был преобразован в Хиславичское лесничество, перед нашей организацией ставилась основная задача - организация и проведение всех работ в лесу. Стряга свою работу в рамках современного Лесного кодекса Хиславичское лесничество в соответствии с планами лесоустройства, расписанными на определенный период, привлекает к работе на участках и арендаторов.

Цели и задачи, стоящие перед Хиславичским лесничеством, как и во все времена, одни: грамотный контроль за ведением лесного хозяйства, охрана, уход и воспроизведение лесов. И если с распределением участков под вырубку зрелой древесины все ясно, то остальная работа, направленная на перспективу, более трудоемкая, требующая определенных навыков. Взять, к примеру, посадку лесных культур на делянках и пос-



ледующий уход, освещение и дополнение лесных насаждений.

Чтобы не нарушился баланс экосистемы, а лесной фонд обновлялся, в текущем году было посажено 9,4 гектара елового леса. Посадочный материал для этих целей дает питомник на 65 000 саженцев. В текущем сезоне на 44 гектарах будет произведен агротехнический уход, на 23,7 гектара было выполнено дополнение

лесных культур, а на 13,6 гектара - освещение (уход в молодняках), проводится содействие естественному возобновлению.

Актуальной темой является охрана лесов от пожаров, которые наносят большой урон лесному фонду. Чтобы уберечь леса, их опахивают. Проводят противо-пожарные мероприятия Рославльский филиал ОГБУ "Лесопожарная служба Смоленской области", арендаторы лесных участков, которыми было создано 35 км минерализованных полос и проведен 2-кратный уход за ними. Лесники проводят работу по профилактике лесных пожаров, беседуя с населением, раздавая памятки, развешивая на дорогах и лесных опушках предупреждающие аншлаги (баннеры). В этом году их установлено 41 штука. Также в нынешнем сезоне в целях противопожарной безопасности арендаторами было создано 30 мест отдыха для населения. Для предупреждения лесных пожаров в наиболее посещаемых населением лесных участках в противопожарный период Рославльский филиал ОГБУ "Лесопожарная служба Смоленской области" и арендаторы устанавливают шлагбаумы. В текущем году их установлено 15.

Ежегодно на территории Хиславичского лесничества вводится 20-30 гектаров молодых хвойных насаждений.

В преддверии Дня работника леса от всей души поздравляем сотрудников Хиславичского лесничества, арендаторов и других лесопользователей, а также наших ветеранов с профессиональным праздником! Крепкого здоровья вам, благополучия, удачи и успехов в повседневных делах по сохранению и обновлению национального богатства - леса.

**Елена ГУЗОВА**

## В Администрации региона обсудили вопросы реализации федеральной адресной инвестиционной программы в Смоленской области

В Администрации региона в рамках совещания по вопросам реализации приоритетных проектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, которое провели Губернатор Алексей Островский и заместитель Председателя Государственной Думы Российской Федерации Сергей Неверов, обсудили промежуточные итоги выполнения мероприятий Федеральной адресной инвестиционной программы на территории области.

В своем вступительном слове Губернатор Алексей Островский отметил: "В прошлом году благодаря Вашему, Сергею Ивановичу (Неверову), обращению в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации с просьбой о включении мероприятий региона в сферу ЖКХ в Федеральную адресную инвестиционную программу, Смоленщина впервые получила значительное дополнительное финансирование на реконструкцию объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры. Как мне докладывали мои подчиненные, программа реализуется успешно. Однако, понимая социальную важность реализуемого проекта, считаю необходимым совместно рассмотреть предварительные результаты выполнения программы, а также обсудить проблемные вопросы".

С основным докладом выступила начальник регионального Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Елена Соколова. Она напомнила, что в рамках заключенного Соглашения между Минстроем России и Администрацией области в 2018 году региону впервые из федерального бюджета была предоставлена субсидия в размере более 251 млн. рублей на реализацию мероприятий по модернизации объектов отрасли. Из регионального бюджета в качестве софинансирования направлено еще свыше 37 млн. рублей.

Для обеспечения населения качественными услугами ЖКХ в Угранском, Ельниковом, Сафоновском, Темкинском, Ярцевском, Вяземском, Монастырщинском районах реализуются 11 мероприятий по строительству, реконструк-



ции и техническому перевооружению объектов капитального строительства. По десяти объектам заключены муниципальные контракты, в соответствии с которыми подрядные организации приступили к выполнению работ, по одному - производится корректировка проектно-сметной документации в связи с изменившимися техническими условиями, получено положительное заключение экспертизы.

По словам начальника профильного Департамента, изначально проект предусматривал 12 мероприятий, однако, реконструкция двенадцатого объекта (ЦТП-239 под котельную мощностью 2,2 МВт), расположенного в поселке Пронино города Смоленска, производиться не будет: "Изначально по нему было получено согласование от всех профильных Министерств, но, к сожалению, в последний момент администрация города Смоленска уведомила об отказе от реализации данного проекта, поскольку котельная в поселке Пронино уже была реконструирована за счет средств инвестора. Мне с профессиональной точки зрения крайне обидно, что это произошло. Износ жилищно-коммунальной инфраструктуры областного центра - колоссальный, денежных средств на ремонт катастрофически не хватает, а городские власти просто не смогли подобрать объект, который можно было отремонтировать за счет средств федеральной субсидии. В этом году у нас впервые появилась такая возможность, но, увы, городские власти не смогли ей воспользоваться. Чтобы не возвращать полученные деньги обратно, мы в экстренном порядке начали про-

рабатывать вопрос проектирования котельной в поселке Пржевальское Демидовского района. Предварительная договоренность с профильным Министерством о замене мероприятия, которое было предусмотрено для города Смоленска, имеется".

Оценивая промежуточные результаты реализации проектов в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы, начальник Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству рассказала, что, в целом, объем выполненных работ превышает 15%. Среди преуспевающих - Темкинский район, где в настоящее время проводится расширение сети канализации районного центра. В числе отстающих - Угранский, Ярцевский районы. "Мы активно работаем с главами районов, участвующих в федеральной программе. Все выявленные недочеты устраняются. Полагаю, заявленные в Соглашении мероприятия будут реализованы в полном объеме и в установленные сроки", - подчеркнула Елена Соколова.

В продолжение обсуждения главы муниципалитетов доложили о ходе выполнения программных мероприятий. Как отметила в своем выступлении глава Вяземского района Инна Демидова, в настоящее время на возглавляемой ей территории реализуется подавляющее количество проектов. Речь идет о реконструкции станции обезжелезивания в деревне Кайдаково, переводе на индивидуальное отопление много квартирных домов № 2, 3, 4, 7 по улице Парковая села Вязьма-Брянская, внутреннем газоснабжении жилого дома № 30Б, а также тепло-

снабжении трехэтажного 36-квартирного дома в деревне Бородино.

"По всем четырем объектам работы ведутся в соответствии с графиком. Хотелось бы поблагодарить Сергея Ивановича (Неверова) за работу по привлечению средств из федерального бюджета. Также Вам, Алексея Владимировича (Островского), огромное спасибо за выделенное финансирование на разработку проектно-сметной документации по реконструкции водовода в Вязьме, что позволит нам участвовать в федеральной программе в 2019 году", - сообщила Инна Демидова.

Обращаясь к главам муниципалитетов, Губернатор заявил: "Все мы крайне заинтересованы в том, чтобы регион в следующем году стал участником этой важной федеральной программы. Поэтому, коллеги, сейчас главное соблюдать темпы и качество выполняемых работ".

В своем выступлении заместитель Председателя Государственной Думы Сергей Неверов напомнил, что, в первую очередь, возможности федерального бюджета направлены на решение задач, которые поставлены Президентом России Владимиром Путиным: "Мы должны понимать, что бюджет фактически весь расписан. Если привлекаются дополнительные средства, то каждый рубль, который получает регион, должен быть потрачен эффективно. Поэтому проекты, которые удалось нам включить в реализацию программы в этом году, и планируемые на 2019 год, должны быть в центре внимания, нужно серьезно подойти к этому вопросу. Также я хочу Вас, Алексея

Владимира (Островского), поблагодарить за то, что Вы запланировали софинансирование в областном бюджете. Зная, насколько это было непросто, но, тем не менее, оно необходимо".

Акцентируя внимание руководителей муниципальных образований, Сергей Неверов подчеркнул: "Важно понимать актуальность вопроса, чтобы не получилась так, что мы включаем объект в перечень, а потом при подписании Соглашения выясняется, что он уже не актуален. Не хочу выяснить, чья вина за ситуацию с ЦТП, но раз она возникла, попробуем заменить объект, хотя это сложно. Тем не менее, Алексей Владимирович, я готов подключиться и, соответственно, переговорить с Якушевым (Владимир Владимирович, Министр строительства и ЖКХ), с Кобылкиным (Дмитрий Николаевич, Министр природных ресурсов и экологии), по оперативному решению этого вопроса, чтобы у нас в Пржевальском котельная была сделана. Потому что я помню, что эта тема поднималась в то время, когда мы посещали данный населенный пункт в 2014-м, и в 2015-м, и в 2016 годах. И, если нам удастся это сделать, было бы очень здорово".

В свою очередь, Алексей Островский, подводя итоги совещания, резюмировал: "Благодарю Вас, Сергею Ивановичу (Неверову), за ту помощь, которую Вы оказываете региону. Как Губернатор очень рад тому, что смоляне, голосуя на выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации, выбрали именно Вас".

Ольга Орлова

## Смоленские аграрии получат 250 тонн минеральных удобрений для проведения озимого сева

Сельхозтоваропроизводители Смоленской области на безвозмездной основе получат 250 тонн минеральных удобрений для проведения озимого сева под урожай 2019 года. Соответствующие договоренности были достигнуты в результате личного обращения Губернатора Алексея Островского к руководству ПАО "Дорогобуж".

Минеральные удобрения (азофоска) будут выде-

лены более 100 сельхозтоваропроизводителямам региона. При этом, фермеры, входящие в состав Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, получат 21 тонну азофоски, что даст возможность небольшим хозяйствам также сэкономить средства на проведении озимого сева.

Отгрузка минеральных удобрений осуществляется с завода ПАО "Дорогобуж", начиная с 3 сентября, в автотранспорт сельскохозяйственных органи-

заций вне очереди.

Напомним, ПАО "Дорогобуж" на постоянной основе оказывает спонсорскую помощь смоленским аграриям. В этом году, благодаря личным договоренностям главы региона с руководством компании, уже более 230 хозяйств на безвозмездной основе получили свыше 1,2 тысячи тонн удобрений для проведения весенних полевых работ.

Игорь Алиев

Актуальная тема

## О сельских дорогах

### Деньги дорожного фонда небольшие, но они должны работать

Заканчивается теплый сезон - время благоустройства, приведения в порядок и рабочее состояние всех инфраструктур, проверка и налаживание действий жизнеобеспечивающих систем. В сельской местности полномочия в области дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения реализуются органами местного самоуправления сельских поселений. В последние годы районная Администрация делает все, чтобы навести в этом вопросе порядок, выработать систему, которая, опираясь на средства дорожного фонда, должна дать возможность пла-номерной работы по содержанию и ремонту местных дорог. Но по прежнему состояние сельских дорог в Хиславичском районе назвать хорошим трудно. 5 сентября на рабочем совещании глава муниципального образования "Хиславичский район" предложил главам сельских поселений отчитаться, что в текущем сезоне им удалось сделать в этом направлении.

Из их выступлений видно, что дело сдвинуто с мертвой точки. Средства дорожного фонда стали работать на район. Но добиться возможности их использования удалось только лишь после огромной работы по межеванию дорожного фонда, принятию автомобильных дорог местного значения в муниципальную собственность.

- Советское "колхозное ничье" еще до сих пор ставит палки в колеса во многие процессы по реализации современных законов местного самоуправления. В "ничьи" дороги, водонапорные башни муниципалитеты не могут вкладывать бюджетные средства. А небольшие бюджеты не позволяют в одиночку размежевать, принять эти объекты в муниципальную собственность. Как показывает практика, на это уходят годы, - говорит глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов. - В решении именно таких важных вопросов я и видел перспективу, когда заступил на должность главы района. И должен сказать, за эти годы дело значительно сдвинулось.



В этом сезоне в Хиславичском районе уже использовано на строительство, ремонт, содержание сельских дорог 9,5 млн. рублей. Каждый глава сельского поселения на совещании отчитался о том, что удалось сделать. Кто-то, как например, главы Печерского, Кожуховичского, Упинского сельских поселений рассказали о серьезных контрактах и выполненных работах, исчисляемых в миллионах. Кто-то лишь планирует большие работы, копя средства, как, например, в Череповском поселении. Но то, что деньги дорожного фонда заработали факт. И если проехать по району, то можно заметить их практическое вложение.

Главы сельских поселений критически относятся к своим возможностям, сетуя на высокую стоимость дорожных контрактов, но начинают выстраивать ту цепочку, которая дает возможность работы по содержанию дорожной сети. Вот, например, что рассказал на совещании А.Н. Шкревов, глава Печерского поселения, которое в дорожные работы в этом сезоне вложило около 2,5 млн. рублей:

- Состояние дорожной сети в Печерском сельском поселении оставляет желать лучшего, но всё же в этом году сделан текущий ремонт дорог в д. Красная Площадь, д. Зарево и д. Печерская Буда,

осуществлен ямочный ремонт в д. Петрополье. Заключен контракт на отсыпку дорог песчано-гравийной смесью, до конца года будет приобретено и отсыпано около 50 машин гравия. Также зарезервировано около 500 тыс. рублей на содержание дорог в осенне-зимний период.

Около 2 миллионов на благоустройство дорог вложено Упинским поселением. Построены два новых транспортных перехода через р. Упинка в д. Селезеньки и д. Упино. Произведен ремонт дорожного полотна в д. Упино по ул. Сергеенкова, Добрянская, Заречная, Садовая и Молодежная. Отремонтированы дороги в д. Анновка и д. Селезеньки. Отсыпаны съезды с дорог в д. Упино, Селезеньки и Анновка. Всего отсыпано и отремонтировано более 10 км дорог. На расчистку дорог в зимний период зарезервировано около 200 тыс. рублей.

Большой объем работы удалось выполнить в Кожуховичском сельском поселении. На благоустройство дорог здесь потрачено более 3 млн. рублей.

- Заключен контракт и практически завершены работы по ремонту дорог протяженностью 3,6 км.: до д. Мазыки (1,6 км.) и до д. Поплятино (2,0 км.), построен мост через ручей Рудка по дороге на д. Мазыки, - рассказывает глава

поселения П.И. Миренков. - Срок окончания работ - до 10 октября 2018 года. Подрядчик - ООО "КроТСтройСервис" (г. Смоленск).

С этим же подрядчиком есть договоренность о ремонте дорог на д. Клюкино от съезда с автомагистрали и по самой деревне (отсыпка и грейдерование). Также планируется частичная отсыпка дорог на д. Заречье, д. Братковая и д. Александровка (5 машин гравия).

В Городищенском сельском поселении на дороги в этом сезоне потрачено около 550 тыс. рублей. В настоящее время проведены работы по отсыпке и грейдерованию дорог в д. Городище, д. Суздалевка и д. Жанвиль.

В текущем году на благоустройство дорог в Корзовском сельском поселении потрачено около 500 тыс. руб. Планируется отсыпка дорог в д. Корзово и д. Корзово-1, для этого в настоящее время выписано и оплачено, но пока не вывезено 180 куб.м песчано-гравийной смеси и 180 куб.м гравия. Ведется межевание 2-х участков дорог - в д. Малинник (1 км) и д. Корзово (1 км), они будут поставлены на баланс поселения после всех судебных процедур в октябре 2019 года. Кроме того, на территории поселения СОГБУ "Смоленскавтодор" ведет реконструкцию дороги Хислави-

чи-Лобановка-Осиновка. Введение в строй этой дороги позволит большегрузной технике перемещаться по территории Корзовского сельского поселения без нанесения ущерба для транспортной инфраструктуры.

На соинской земле проведены работы по отсыпке и грейдерованию дороги в д. Новая Буда, прошел ямочный ремонт дороги Старый Стан - Новая Буда и в д. Жигалки, планируется отсыпка дорог в д. Скверета, на это ушло более 30 тыс. рублей.

Произведены работы по отсыпке песчано-гравийной смесью двух улиц в д. Иозеевка. Планируется отсыпка еще одной - ул. Заречной и проведение грейдерования дорог.

В Череповском поселении из дорожного фонда потрачено около 200 тыс. рублей: начата отсыпка дорог, отсыпаны участки около магазина, почты, школы и дорога к кладбищу. В планах - продолжение отсыпки дорог, а также грейдерование и обрезка деревьев в д. Миловка и д. Шишки.

Во Владимировском сельском поселении в настоящее время пройдены все конкурсные процедуры и в сентябре-октябре будут отремонтированы дороги в д. Владимировка и д. Воробьевка. Планируется в этом году закрыть вопрос с имеющимися кадастровыми ошибками, а уже в 2019 году начать полноценные работы по ремонту дорог в поселении.

В текущем году на благоустройство дорог в Колесниковском сельском поселении потрачено более 70 из 200 тыс. руб. средств дорожного фонда: произведен ямочный ремонт дорог и выпилка аварийных деревьев вдоль дорог в д. Большие Хутора.

Полноценно пользоваться средствами дорожного фонда в следующем году планируют в Микшинском поселении, которое в этом году лишь проходит процесс оформления дорог в собственность.

По итогам совещания видно, что возможности приведения дорожной структуры в исправное состояние есть, но работы в этом вопросе еще много. Проанализировав промахи и недостатки, в сельских поселениях смогут в будущем с этим серьезным вопросом сельской глубинки справляться лучше.

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА**  
Фото  
**Валерия ЦЫРКУНОВА**

Межрайонная ИФНС России №1 по Смоленской области информирует

## Изменилась процедура оформления результатов дополнительных мероприятий налогового контроля

С 3 сентября меняется процедура оформления результатов дополнительных мероприятий налогового контроля. Федеральным законом от 03.08.2018 № 302-ФЗ пункт 6.1 статьи 101 НК РФ изложен в новой редакции, которая предусматривает составление дополнения к акту налоговой проверки. Ранее отдельный документ по результатам дополнительных мероприятий налогового контроля не составлялся.

По итогам дополнительных мероприятий налогового контроля для проверок, завершенных после 3 сентября 2018 года, инспекция будет оформлять отдельный документ - дополнение к акту налоговой проверки. Он составляется в течение 15 дней с даты окончания дополнительных мероприятий налогового контроля.

В дополнение к акту вносится следующая инфор-

мация:

- начало и окончание дополнительных мероприятий налогового контроля;
- сведения о мероприятиях налогового контроля, проведенных при осуществлении дополнительных мероприятий налогового контроля;
- полученные дополнительные доказательства, подтверждающие факт нарушения законодательства о налогах и сборах, или отсутствие таковых;
- выводы и предложения проверяющих по устранению выявленных нарушений.

Налоговый орган должен будет вручить налогоплательщику это дополнение к акту в течение пяти рабочих дней со дня его оформления.

Если дополнительные мероприятия налогового контроля проводились в отношении консолидированной группы налогоплательщиков, дополнение к акту

налоговой проверки вручается в течение десяти рабочих дней с даты его составления ответственному участнику этой группы. К документу прилагаются материалы, полученные при дополнительных мероприятиях, за исключением данных, полученных от лица, в отношении которого проводилась налоговая проверка.

Налогоплательщик может представить свои возражения на дополнение к акту в налоговый орган в течение 15 рабочих дней с момента получения этого документа. Также он может приложить к ним документы или их заверенные копии, подтверждающие обоснованность возражений.

**Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №1 по Смоленской области - советник государственной гражданской службы РФ 2 класса О. Е. Ваулина**

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "МОНАСТЫРЩИНСКИЙ РАЙОН" СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ****ПОСТАНОВЛЕНИЕ****10 сентября 2018 года № 72/395****О результатах выборов депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №11**

На основании протокола №1 территориальной избирательной комиссии муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области (с полномочиями окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа №11) о результатах выборов по одномандатному избирательному округу №11, в соответствии со статьей 70 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", статьей 55 областного закона от 30 мая 2007 года № 37-з "О выборах депутатов Смоленской областной Думы", постановлением избирательной комиссии Смоленской области от 6 апреля 2018 года № 40/386-6 "О возложении полномочий окружных избирательных комиссий одномандатных избирательных округов № 2, 5, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 24 по выборам депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва на территориальные избирательные комиссии муниципальных образований Смоленской области", территориальная избирательная комиссия муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области ПОСТАНОВИЛА:

1. Признать выборы депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва по одн-

мандатному избирательному округу №11 состоявшимися и результаты выборов - действительными.

2. Признать избранным депутатом Смоленской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №11 зарегистрированного кандидата Степанова Алексея Николаевича, получившего наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

3. Опубликовать настоящее постановление и протокол №1 территориальной избирательной комиссии муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области (с полномочиями окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа № 11 по выборам депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва) о результатах выборов депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №11 в районных газетах "Наша жизнь", "Краснинский край", "Хиславичские известия", "За урожай".

**Председатель комиссии Е.Н. Скугарева  
Секретарь комиссии И.И. Суховей**

**Выборы депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва****9 сентября 2018 года****ПРОТОКОЛ № 1****территориальной избирательной комиссии муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области  
(с полномочиями окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа № 11)  
о результатах выборов по одномандатному избирательному округу № 11**

Количество территориальных избирательных комиссий в одномандатном избирательном округе - 4  
Количество протоколов № 1 территориальных избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен данный протокол - 4

Количество избирательных участков, итоги голосования по которым были признаны недействительными - 0

Суммарное число избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования на избирательных участках, итоги голосования по которым были признаны недействительными - 0

После предварительной проверки правильности составления протоколов № 1 территориальных избирательных комиссий об итогах голосования территориальная избирательная комиссия (с полномочиями окружной избирательной комиссии) путем суммирования данных, содержащихся в указанных протоколах территориальных избирательных комиссий, определила:

1	Число избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования и обладающих активным избирательным правом в соответствующем избирательном округе	30832
2	Число избирательных бюллетеней, полученных избирателями избирательными комиссиями	29682
3	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям в помещениях для голосования в день голосования	8264
4	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования	1986
5	Число погашенных избирательных бюллетеней	19432
6	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	1986
7	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	8264
8	Число недействительных избирательных бюллетеней	346
9	Число действительных избирательных бюллетеней	9904
10	Число утраченных избирательных бюллетеней	0
11	Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	0
<b>Фамилии, имена, отчества, а при совпадении - иные данные о внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатах</b>		<b>Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата</b>
12	Антоненков Евгений Николаевич	1645
13	Дыко Александр Михайлович	2259
14	Курбасова Лилия Владимировна	390
15	Прохоров Вадим Викторович	587
16	Степанов Алексей Николаевич	5023

В соответствии с частью 8 статьи 55 областного закона от 30 мая 2007 года № 37-з "О выборах депутатов Смоленской областной Думы" избранным по одномандатному избирательному округу № 11 признать Степанов Алексея Николаевича, который получил наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании по одномандатному избирательному округу № 11.

**Председатель территориальной избирательной комиссии (с полномочиями окружной избирательной комиссии) Скугарева Е.Н.**

**Заместитель председателя комиссии Курдакова Л.В.**

**Секретарь комиссии Суховей И.И.**

**Члены комиссии: Алферова О.В., Ковалев Н.И., Крутовский А.А., Чехиркина Л.З.**

**Протокол подписан 10 сентября 2018 года в 13 часов 26 минут**

**Актуально****Месячник безопасности в Хиславичской школе**

С началом нового учебного года хиславичские учащиеся вновь сели за школьные парты, приступили к ежедневным занятиям. А так как большую часть времени ребята, конечно же, будут проводить в школе, то одной из первостепенных задач для педагогов и руководства школы является обеспечение детской безопасности.

В Хиславичской средней школе сейчас проходит месячник безопасности. Знакомя детей с правилами безопасности, преподаватели стараются сформировать у школьников более ответственное отношение к личной безопасности, привить им знания и умения, которые должны при необходимости помочь ребятам правильно оценить опасную обстановку и определиться с выбором защиты. В этих целях уже в первую неделю занятий были проведены профилактические беседы с учениками и их родителями о правилах поведения в чрезвычайных ситуациях. Учащимся первых классов разданы светоотражающие элементы, а в целях пожарной и антитеррористической защищенности была проведена учебная эвакуация всей школы.

Ведется в рамках месячника информационно-разъяснительная работа с учащимися и родителями по пресечению хулиганских действий, профилактика травматизма среди несовершеннолетних. Например, к каким последствиям порой приводят необдуманные действия ребят, можно было узнать на уроках от инспектора по делам несовершеннолетних Н. В. Кокотовой. Приводя примеры из жизни хиславичских под-



ростков, попавших в ситуацию, когда своими поступками они ущемляли права сверстников и нарушили закон, Наталья Викторовна объясняла ребятам, что за противоправные действия всегда наступает ответственность, и не важно, совершенно-летний человек его совершил, или подросток. Подобные разговоры призваны расши-

рять кругозор школьников и помочь им понять меру ответственности за собственные поступки, а также привить нетерпимость к неправомерным действиям окружающих.

В целях восстановления у детей после длительных каникул навыков безопасного поведения, на классных часах прово- дятся интересные и познавательные викторины, разрабатываются для классных уголков памятки, показываются видеоролики и презентации с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Заботится педагогический состав и о воспитании чувства патриотизма, взаимного уважения и понимания у учащихся. В День знаний в школе прошла тематическая всероссийская акция "Урок России", в которой приняли участие благочинный церкви Хиславичского округа протоиерей отец Роман, начальник Хиславичской газовой службы, депутат районного Совета депутатов Н.Н. Хорошко, начальник группы дознания ПП по Хиславичскому району МО МВД России Почкинковский Д.А. Карапес. Вместе с педагогами они рассказали юным слушателям о родном крае, стране, ее символах, традициях, ценностях и о тех людях, которые внесли неоценимый вклад в развитие и процветание родной Отчизны.

Не остается в стороне от темы безопасности в чрезвычайных ситуациях и районный Центр культуры. 3 сентября сотрудники культуры пригласили детей на профилактическое мероприятие "Скажем нет терроризму". С помощью театрализованных постановок, других наглядных примеров они вели разговор на серьезную тему, ориентируя школьников быть внимательными и бдительными, более осторожнее вести себя как в школе, так и в других общественных местах.

**Елена СТАРОВОЙТОВА**

**Пограничное управление по Смоленской области информирует****Три года тюрьмы за взятку**

29 августа 2018 года в Смоленском областном суде был оглашен приговор гражданину Республики Беларусь Емельянову А.В., 1969 г.р.

В начале 2018 года в поле зрения органов безопасностиоказался гражданин Белоруссии, активно пытаившийся организовать на российско-белорусской границе канал незаконного перемещения санкционных товаров. Для снижения рисков при совершении противоправной деятельности, осуж-

денный искал возможность получения информации о местах и времени выставления пограничных постов на территории приграничных районов Смоленской области.

В феврале 2018 года, Емельянов А.В. инициативно вышел на контакт с одним из сотрудников Пограничного управления ФСБ России по Смоленской области. Им было сделано предложение о передаче ему информации о расстановке пограничных нарядов. За предоставленные сведения Емелья-

нов А.В. обещал денежное вознаграждение. В ходе переговоров проведенных с Емельяновым ему было обещано, что такая информация будет предоставлена. В дальнейшем, был зафиксирован факт передачи осужденным в качестве взятки денежных средств в сумме 50 тысяч рублей, после чего он был задержан.

За совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий) Емельянов А.В. осужден на 3 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

**Пресс-служба ПУ ФСБ по Смоленской области**



Сердечно поздравляем с юбилеем дорогую, любимую ЮРЕНЯ Елену Владимировну! Ты рождена, чтоб быть счастливой, Чтоб всех согреть вокруг себя, Быть нежной, искренней, красивой И жить, любовь свою даря. Мы поздравляем с днем рождения, Пусть будет ласковой судьба, А жизнь приносит наслаждение, Как вкус прекрасного вина!



**Мама, брат Сергей,  
сестра Света и их семья**

Дорогую тетю ЮРЕНЯ Елену Владимировну от всей души поздравляем с прекрасным юбилеем!

Пусть этот день для Вас счастливым станет, Вам посвящаются все лучшие слова. Надолго в памяти пусть юбилей оставит Прекрасные мгновенья торжества! Желаю радости, заботы и внимания, Блестящих творческих успехов и побед! Тепла, любви, здоровья, процветания, Благополучия на много-много лет!

**Племянники**

\*\*\*

Сердечно поздравляем с юбилеем - 50-летием ЮРЕНЯ Елену Владимировну!

В прекрасный юбилей хотим мы пожелать Улыбок, никогда не унывать, Хранить в душе источник чистоты, Побольше видеть в мире красоты. Здоровья, радости в глазах - Всего, о чем не скажешь в трех словах. Гармонии, удачи и уюта, И счастья просто каждую минуту.

**Сваты**

\*\*\*

**«Сурожанка» с новыми моделями!**

**Милые дамы!**

Для вас 21 сентября (в пятницу) на рынке огромный выбор женских и молодежных пальто, полу-пальто, курток (осень-зима) от фабрики «Сурожанка». Размеры от 38 до 80. Сезонные скидки.

Телефон - 8-962-143-44-65.

Реклама

**ТЕПЛИЦЫ**

8-951-694-93-52  
8 (4812) 47-55-30

Реклама

Лариса Васильевна  
менеджер рабочей мастерской

**МИРАТОРГ**

**АПХ МИРАТОРГ**

приглашает на открытые вакансии:

- Рабочий на ферму
- Тракторист-машинист

**Мы гарантируем:**

- ❖ Своевременную заработную плату от 20 000 до 60 000 рублей
- ❖ Доставку до места работы
- ❖ Оформление по ТК РФ

Тел.: 8-980-319-20-00

8-800-550-48-77

Звонок бесплатный

реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
Задостоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332С

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,  
общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,  
бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.  
Главный редактор В.Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»  
выходит по пятницам.  
Дата выхода в свет - 14.09.2018 г.  
В розницу цена свободная.  
Подписной индекс 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.  
Тираж 900. Заказ № 729.  
Отпечатана в типографии  
ООО «Газета Авось-ка»  
ИНН 6723008884  
216400, Смоленская обл.,  
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

## Светлой памяти



После продолжительной болезни 4 сентября ушла из жизни наша дорогая дочь, сестра, тётя - Герцева Светлана Васильевна.

Перестало биться сердце активной молодой женщины, которая очень любила жизнь, на протяжении двух лет боролась за то, чтобы преодолеть недуг, вернуться на любимую работу.

Два года назад на ее долю выпало большое испытание. Серьезная болезнь подкосила ее в одночасье. Вердикт врачей - срочная операция - означал, что без помощи со стороны не обойтись. Срочная, значит, платная. Первым об этом, конечно же, узнали в трудовом коллективе. Ее сотрудники сразу внесли свою лепту в собираемую сумму. А еще Ольга Петровна Костюкова и Татьяна Николаевна Златарева организовали сбор средств. И люди откликнулись. Сначала те, кто поближе - Ольга Владимировна Сафонова, Николай Николаевич Хорошко, затем перечислять деньги стали даже те, с кем мы лично и не знакомы. Нужная сумма была собрана. Операция, которую проводили в Москве, прошла успешно. И у нас появилась надежда. Спасибо всем, кто помог нам в ту сложную минуту, кто подарил Светлане еще два с небольшим года жизни.

Светлана, как уже сказано, любила жизнь, верила, что поправится, противостояла болезни изо всех сил. Но увы... 4 сентября ее сердце перестало биться.

И снова без поддержки людей нам было не справиться. Оля Кредисова, Ковалеров Алексей, Ковалерова Елена Александровна, Антонина Михайловна Ковалева, Оля Евсеенкова, Надежда Николаевна Гавриленкова, Понасенковы Светлана Ивановна и Анатолий Яковлевич, Анастасия Зайцева поддерживали Светлану при жизни. Пришли они с помощью в наш дом, когда случилась беда, как и многие другие.

Огромное спасибо всем, кто был с нами в этот сложный период, кто поддержал, помог в организации похорон нашей дорогой и любимой матери, сестры, тёти Герцевой Светланы.

Мы скорбим и навсегда сохраним милый образ Светланы в наших сердцах.

Семья Герцевых

## Скорбим и помним



После продолжительной болезни на 76-м году жизни перестало биться сердце нашей дорогой мамы и бабушки - Прокопенко Нины Григорьевны.

Нина Григорьевна родилась в 1942 г. в д. Шапорева Буда. Она прожила трудную, но прекрасную жизнь. Земляки знали ее добрым и отзывчивой, называли неутомимой труженицей, хорошей хозяйкой. Она не боялась никакой работы, смело бралась за любое дело - поколение ее сверстников подняло в послевоенные годы страну из руин, трудясь до седьмого пота. И сегодня жизнь на селе нельзя назвать легкой, а тогда большая часть работ выполнялась вручную. Но она никогда не роптала на усталость, возвращалась домой и окружала нас заботой и лаской. Она дарила тепло своего сердца всем, кто был рядом. Земляки помнят ее как добрую соседку, умелую рукодельницу, огородницу, любительницу цветов. Для многих она была преданной подругой, скорой на помощь и поддержку.

Для трех дочерей она была лучшей на свете мамой, которая и добрый учитель, и строгий критик, и первый защитник. Сердца ее на всех хватало, а как она радовалась внукам, правнукам.

Очень трудно писать эти строки. Так много хочется сказать, а слов от боли не хватает...

Наша мама жила тихо, скромно. Работала честно, заботилась о близких, дружила с соседями.

16 сентября исполнится 9 дней, как ее не стало. Просим всех, кто помнит Нину Григорьевну Прокопенко, помяните ее добрым словом, помолитесь за упокой ее души.

Родные и друзья

## Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность родным и знакомым, всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал поддержку и помочь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы Прокопенко Нины Григорьевны.

Дочери и их семьи

Коллектив МБОУ "Иозефовской ОШ" выражает искреннее соболезнование Саханенковой Валентине Григорьевне и Якименкову Ивану Григорьевичу по поводу смерти их сестры Нины.